Q1 – 도형을 찾아라

아래 그림과 같은 정삼각형 그리드가 있다. 


왼쪽에서 오른쪽으로, 위에서 아래로 차례차례 숫자를 적을 경우 {1,2,3} 과 {7,9,18}은 삼각형이 된다. 그리고 { 11,13,26,24 }와 {2,7,9,18} 은 평행사변형이 되며 {4,5,9,13,12,7},{8,10,17,21,32,34} 은 육각형이 된다. 

이 때
1) 도형의 한 변은 반드시 두 개의 점으로 이루어진다.
2) 모든 변의 길이는 동일하다.
Input
텍스트 파일을 입력으로 한다.(텍스트 파일은 q1_input.txt 로 한다).

텍스트 파일에서 
- 각 행은 최소 1개에서 최대6개의 자연수(N)로 이루어져 있다.(단  1<=N<=32767)
- 각 숫자는 공백으로 분리되어 있고 행은 줄 바꿈 문자로 되어 있다.
Output
각 행마다 구성 가능한 도형인지를 판단하여 출력한다 (Std Out).
Sample Input
1 2 3

11 13 29 31

26 11 13 24

4 5 9 13 12 7

1 2 3 4 5

47

11 13 23 25

Sample Output
1 2 3 are the vertices of a triangle

11 13 29 31 are not the vertices of an acceptable figure

26 11 13 24 are the vertices of a parallelogram

4 5 9 13 12 7 are the vertices of a hexagon

1 2 3 4 5 are not the vertices of an acceptable figure

47 are not the vertices of an acceptable figure

11 13 23 25 are not the vertices of an acceptable figure

Q2 – 문자를 보내자
아래와 같은 영문 소문자 키패드가(대문자 입력 불가^^) 있다. <SP>는 공백을 의미한다.
---------------------

|      | abc | def  |

---------------------

| ghi  | jkl | mno  |

---------------------

| pqrs | tuv | wxyz |

---------------------

|      | <SP>|      |

---------------------
·  “c” 를 입력하기 위해서는 “abc” 키를 세번 입력해야 한다.

· “ce” 를 입력하기 위해서는 “abc” 키를 세번, “def” 키를 두번 입력한다.

· “ca” 를 입력하기 위해서는 “abc” 키를 세번, “abc”키를  한번 입력한다.

· “a a”를 입력하기 위해서는 “abc” 키를 한번, <SP>키를 한번, “abc”키를 한번 입력한다.
Input
텍스트 파일을 입력으로 한다.(텍스트 파일은 q2_input.txt 로 한다.)
텍스트 파일의 첫 행은 처리할 문장의 개수(숫자)를 의미한다.
각 문장은 줄바꿈 문자로 구분한다.
Output 
각 문장별 최소 키패드 입력 회수를 출력한다 (Std Out).
Sample Input                               Output for Sample Input
	2
welcome to ulab

good luck and have fun
	Case #1: 29
Case #2: 41




Q3 – 3개의 제곱
모든 자연수는 네개의 자연수(0을 포함) 제곱의 합으로 표현 될 수 있다. 예를 들어

3 = 12 + 12 + 12 + 02
31 = 52 + 22 + 12 + 12
그리고 어떤 자연수는 세개의 자연수(0을 포함) 제곱의 합으로 표현 될 수 있다. 예를 들어

3 = 12 + 12 + 12
17 = 02 + 12 + 42
주어진 숫자 K가 3개의 자연수(0을 포함) 제곱으로 표현될 수 있다면 그 3개의 수를 출력하고 불가능 하다면 -1을 출력하라.
Input 
텍스트 파일을 입력으로 한다.(텍스트 파일은 q3_input.txt 로 한다.)
텍스트 파일의 첫 행은 처리할 숫자의 개수(0 < N <= 10000)를 의미한다.
각 문장은 줄바꿈 문자로 구분하며 각 숫자는 0보다 크고 50000보다 작거나 같다 (0 < K <= 50000)
Output 
3개의 수를 오름차순으로 정렬해서 출력한다 (Std Out)

답이 여러 개일 경우 사전순으로 정렬하여 첫번째 값만 출력한다. 표현이 불가능할 경우 -1을 출력한다. 

Sample Input
3
13
15
17

Sample Output 
0 2 3

-1

0 1 4
Q4 – 이진수 곱하기
두개의 이진수에 대한 곱하기 프로그램을 작성하라.
Input
텍스트 파일을 입력으로 한다.(텍스트 파일은 q4_input.txt 로 한다.)

30자리 이하의 이진수 두개를 입력받는다. 두개의 이진수는 공백으로 분리하고 각 행은 줄바꿈 문자로 구분한다. “0 0”을 만나면 프로그램을 종료한다.
Output
다음과 같은 형태로 출력 한다. 곱하기의 단계별 절차를 모두 출력한다. 공백라인으로 각 출력결과를 구분한다. 

	Sample Input:
	Output for Sample Input:

	11 11

111 10

0 0
	  11

  11

  --

  11

 11

----

1001

 111

  10

 ---

 000

111

----

1110




Q5 – Triples

주어진 양수들 중에서 다음과 같은 조건을 만족하는 조합을 Triple이라고 하며 가능한 모든 Triple의 수를 출력하라.

Triple : x + y = z

예를 들어 (1,2,3)은 Triple이고 (4,5,6)은 Triple이 아니다.
Input
텍스트 파일을 입력으로 한다.(텍스트 파일은 q5_input.txt 로 한다.)
입력파일은 두라인이 한 블록으로 구성되며 한 블록의 첫번째 라인은 처리할 숫자의 개수(양수)이고 다음 라인은 처리할 N개의 양수이다. 0을 만나면 프로그램을 종료한다.
Output
각 라인이 Triple의 개수를 출력한다(Std Out).
Constraints

3 ≤ N ≤ 5000
	Sample Input
	Output for Sample Input

	6
1 2 3 4 5 6
6 
1 2 4 8 16 32
3
100000000 200000000 100000000
5
1 1 1 2 2
0
	6
0
1
6


Q6 – 막대 자르기
동수는 길이가 같은 여러 개의 막대를 잘라서 길이가 다양한 막대 여러 개로 만들었다. 이제 동수는 그 잘라놓은 막대들을 원래대로 돌려놓고 싶어한다. 그러나 원래 막대가 몇 개였는지 그 길이가 얼마였는지 잊어버렸다. 원래 막대의 가능한 길이 중 가장 작은 값을 찾는 프로그램을 작성해서 그를 도와주자. 모든 길이는 0보다 커야 한다. 
Input
텍스트 파일을 입력으로 한다.(텍스트 파일은 q6_input.txt 로 한다.)
입력파일은 2개의 라인으로 이루진 블록으로 구성된다. 첫번째 라인은 잘려진 막대의 개수를 뜻한다. 두번째 라인은 각 잘려진 막대의 길이를 뜻하며 각 숫자는 공백으로 구분되고 각 행은 줄바꿈 문자로 구분한다. 구성이 불가능한 경우 -1을 출력한다. 0을 만나면 프로그램을 종료한다.
Output
각 라인에 원래 막대의 가능한 가장 작은 길이를 출력한다.
Sample Input
9
5 2 1 5 2 1 5 2 1
4
1 2 3 4
0
Sample Output
6
5
Q7 – 문장 비교
두 문장의 차이점을 출력하는 프로그램을 작성하라. 두 문장은 동일한 문장을 조금 바꾼 것으로 아래와 같은 3개의 차이점이 있을 수 있다. 
- Text could be deleted 
- Text could be inserted 
- Text could be changed 
원래 문장과 새로운 문장의 차이점을 모두 출력한다. 

Input
텍스트 파일을 입력으로 한다.(텍스트 파일은 q7_input.txt 로 한다.)
비교할 두 개의 문장을 입력 받는다. 각 문장은 줄바꿈 문자로 구분하며 각 문장을 text1, text2라고 할 때 text1은 원래 문장, text2는 새로운 문장이 된다. 

Output
다음과 같은 형태로 두 문장의 차이점을 모두 출력한다. 
- deletion: 삭제된 문자와 그 위치 그리고 삭제된 문자의 개수. 
  ex)  pos 8 deleted 4 chars "not "
- insertion: 추가된 문자와 그 위치 그리고 추가된 문자의 개수
  ex)  pos 8 inserted 4 chars "not "
- change: 변경된 원래 문자와 새로운 문자 그 위치 그리고 원래 문자의 개수
  ex)  pos 46 changed 10 chars from "thoroughly" to "anyway"
위치는 원래 문장을 기준으로 출력한다. 첫번째 문자의 위치는 0으로 시작한다. 
Sample Input
       0         1         2         3         4         5         6
       0123456789012345678901234567890123456789012345678901234567890
text1: This is not a joke. This is life. Consider it thoroughly...
text2: This is a joke. This is not life. Don't consider it anyway...
Sample Output
pos 8 deleted 4 chars "not "
pos 28 inserted 4 chars "not "
pos 34 inserted 6 chars "Don't "
pos 46 changed 10 chars from "thoroughly" to "anyway"
Note: 입력 값에서 위치를 나타내는 숫자는 실제 입력파일에 포함되지 않는다.
